

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ



ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΙΣΧΥΕΙ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ 2.0.0 ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

- Την Συνοπτική Περιγραφή της ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΡ. 1 στην Έκδοση 2.0.0 των Κανόνων Αγοράς Ηλεκτρισμού

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ



Τροποποιητική Έκδοση 2.0.1 των Κανόνων Αγοράς Ηλεκτρισμού

**Συνοπτική Περιγραφή ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΡ. 1
στην Έκδοση 2.0.0 των Κανόνων Αγοράς Ηλεκτρισμού**

Στην Τροποποιητική Έκδοση 2.0.1 των **Κανόνων Αγοράς Ηλεκτρισμού** εισαγάγονται πρόνοιες για την ένταξη και συμμετοχή στο **Συμβατικό Πλαίσιο των Κανόνων Αγοράς Ηλεκτρισμού, Μονάδων** που έχουν πιστοποιηθεί παραγωγής ηλεκτρισμού από συμπαραγωγή σύμφωνα με τις διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας (Ν174(Ι)/2006 και εκάστοτε τροποποιήσεις). Οι **Μονάδες** αυτές ορίζονται ως **Μονάδες Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Μονάδες ΣΗΘΥΑ)**.

Οι πρόνοιες των **ΚΑΗ** έχουν αναθεωρηθεί σχετικά και υποστηρίζονται είτε από τροποποιημένους υφιστάμενους όρους είτε από εισαχθέντες νέους.

Οι συμμετέχοντες **Παραγωγοί ΑΠΕ** και οι **Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης ΑΠΕ** ορίζονται πλέον ως **Παραγωγοί ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ** και **Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ** και μπορούν να λειτουργούν ή να εκπροσωπούν αντίστοιχα **Μονάδες ΑΠΕ** ή/και **Μονάδες ΣΗΘΥΑ**.

Οι **Μονάδες ΣΗΘΥΑ** μπορούν να συμμετέχουν πλήρως σε όλες τις επιμέρους **Αγορές** σύμφωνα με τις εκάστοτε πρόνοιες και κανόνες των **ΚΑΗ** είτε εκπροσωπούμενες από **Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ** είτε μέσω του **Παραγωγού ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ** που τις λειτουργεί.

Οι **Μονάδες ΣΗΘΥΑ** κατηγοριοποιούνται σε τρεις κύριες κατηγορίες. Τις **Μονάδες ΣΗΘΥΑ Συνδεδεμένες στην ΥΤ**, τις **Μονάδες Διανομής ΣΗΘΥΑ με Κανονικό Μετρητή** και τις μικρές **Μονάδες Κατατομής ΣΗΘΥΑ**. Οι πρώτες δύο κατηγορίες συμμετέχουν πλήρως στην **Προθεσμιακή** και στην **Προ-Ημερήσια Αγορά**, καθώς και στην **Αγορά Εξισορρόπησης** ως **Πάροχοι Υπηρεσιών Εξισορρόπησης** εφόσον έχουν την τεχνική ικανότητα παροχής **Υπηρεσιών Εξισορρόπησης**. Η τελευταία κατηγορία αφορά **Μονάδες ΣΗΘΥΑ** συνδεδεμένες στο **Σύστημα Διανομής** που εκπροσωπούνται από **Εκπροσώπους Φορτίου** και η παραγωγή τους θεωρείται ως **Αρνητικό Φορτίο**.

Οι **Μονάδες ΣΗΘΥΑ** υποχρεούνται, σε περίπτωση που εφαρμόζει, κατάθεσης **Δηλώσεων Μη Διαθεσιμότητας** και, αναλόγως συμμετοχής, υποβάλλουν **Γνωστοποιήσεις Φυσικής Παράδοσης** ή/και **Δηλώσεις Τεχνοοικονομικών Χαρακτηριστικών**, αποκτούν **Πρόγραμμα Αγοράς** και είναι υπεύθυνες για τις αποκλίσεις από τις **Εντεταλμένες Θέσεις** τους για σκοπούς ανισοζυγίων.